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catalogue et résultats consultables en ligne
www.pba-auctions.com

ART MODERNE
& CONTEMPORAIN

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES PARIS 
Pierre Bergé & associés

DATE DE LA VENTE / DATE OF THE AUCTION
Jeudi 12 décembre 2013 - 19 heures
December, Thursday 12th 2013 at 7:00 pm

LIEU DE VENTE / LOCATION
Atelier Richelieu
60, rue de Richelieu 75002 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES / Public Viewing
Mardi 10 et mercredi 11 décembre de 10 heures à 19 heures
Jeudi 12 décembre de 10 heures à 17 heures
December, Tuesday 10th and Wednesday 11th from 10:00 am to 7:00 pm
December, Thursday 12th from 10:00 am to 5:00 pm

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION PUBLIQUE ET LA VENTE
CONTACT DURING VIEWINGS AND THE SALE
T. +33 (0)1 40 20 40 99

CONTACTS POUR LA VENTE / CONTACT FOR THE AUCTION
Fabien Béjean-Leibenson T. + 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com
Sophie Duvillier T. + 33 (0)1 49 49 90 10 - sduvillier@pba-auctions.com
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Sam Francis dans son atelier

Sam Francis
(1923-1994) Depth is all

Cette nouvelle manière de peindre va aussi modifier sa vision de la toile. De 

par son accident d’avion, il cherchait déjà à transmettre cette impression 

d’infini qu’il avait entraperçu dans le désert, dans cet espace sans 

commencement ni fin. Pour lui, la toile blanche se confond avec le ciel visité 

naguère et c’est donc tout naturellement qu’il va décider de ne peindre que 

le fond, lieu de l’infini en peinture. De là découle la suite de sa démarche : 

si l’infini vient du fond, alors il n’y a nul besoin de peindre des figures 

puisque seul l’intéresse « l’espace qui s’étend entre les choses ». Or, c’est 

contraire à la tradition picturale : le fond ne doit servir que d’espace théâtral 

pour les figures, le rapport figures/fond incarne l’histoire qu’il raconte. En 

supprimant les figures, Sam Francis supprime le fini pour ne conserver 

que l’infini, ses œuvres ne sont alors que des morceaux d’infini qui, lui, 

se poursuit bien au delà de la toile. Il dépasse ainsi la notion de cadre. 

Pour Sam Francis, il s’agit alors de prendre le parti de l’infini, que figures 

et fond occupent la totalité de l’espace pictural. Or, c’est impossible. Mais 

pas si l’on considère que les figures puissent se diluer, se confondre de 

manière très douce avec le fond. Semblables à des taches, tout élément 

permettant une interprétation ayant été éliminé, seule reste la profondeur : 

« Depth is all »

“I like the way the paint flows into the fiber” 

Ensemble de 7 œuvres sur papier 
provenant d'une collection privée
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D’une collection privée

1
Sam Francis (1923-1994)
SF 90-242, ca 1990
Acrylique sur papier.
Cachet de la signature et titrée au dos.
H_38 cm L_27,5 cm

6 000 / 8 000 €
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D’une collection privée

2
Sam Francis (1923-1994)
SF 90-116, ca 1990
Aquarelle et acrylique sur papier. 
Cachet de la signature au dos.
H_37,5 cm L_27,5 cm

6 000 / 8 000 €
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D’une collection privée

3
Sam Francis (1923-1994)
SF 92 – 105, 1992
Acrylique sur papier.
Cachet de la signature au dos.
H_27 cm L_24 cm

10 000 / 15 000 €

D’une collection privée

4
Sam Francis (1923-1994)
Untitled, 1965
Acrylique sur papier.
Cachet et étiquette de l'atelier au dos.
H_61 cm L_45,5 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : Atelier de Sam Francis (étiquette au dos du tableau)
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D’une collection privée

5
Sam Francis (1923-1994)
SF 89 – 0002, 1989
Acrylique sur papier.
Signée, titrée et datée au dos.
H_31 cm L_45,5 cm

10 000 / 15 000 €



15



16



17

D’une collection privée

6
Sam Francis (1923-1994)
SF 78 - 1139, 1978
Acrylique sur papier.
Cachet de la signature au dos.
H_48 cm L_39 cm

10 000 / 15 000 €

D’une collection privée

7
Sam Francis (1923-1994)
When not blue, 1966
Aquarelle et gouache sur papier. 
Datée et titrée au dos.
H_50 cm L_8 cm

8 000 / 10 000 €
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Couvent Sainte-Marie-de-la-Tourette à Eveux, 1957-60
Vue du clocher et des puits de lumière donnant sur les autels

D’une collection privée

8
Le Corbusier (1887-1965)
Boîte d’allumettes, 16 mai 1954
Collage de papier journal gouaché, de papier peint Salubra, de papier noir d’emballage.
Signé et daté en bas à droite.
H_63 cm L_48 cm

40 000 / 50 000 €

Provenance : 

- ancienne collection de la Fondation Le Corbusier dont elle porte au verso le n° d’Inventaire (pc) 96.

- Galerie Zlotowski, Paris

- acquis auprès de cette galerie par l'actuel propriétaire

Expositions : 

- Le Corbusier, peintre et sculpteur, Musée Correr, Venise, catalogue n° 143 et reproduit en couleurs.

- Le Corbusier, Tokyo, Sezon Museum of Art, 10 octobre au 24 novembre 1996, reproduit au catalogue sous le n° 298.

Bibliographie : 

Le Corbusier, l’œuvre graphique, reproduit p. 77

Durant quelques jours de mai 1954, Le Corbusier réalise une rare série de collages de grands formats. Leur originalité essentielle réside dans la quasi-

abstraction de ces compositions, toutes réalisées à l’aide de grandes pièces de papier journal peint et d’un fusain énergiquement manipulé et d’un noir 

intense. Ces œuvres font preuve d’une étonnante liberté. Le dynamisme du trait est une constante du travail graphique de Le Corbusier mais la rareté de ce 

collage réside dans l’analogie formelle manifeste entre l’œuvre peint et les réalisations architecturales de Le Corbusier. Aussi retrouve t-on le clocher et les 

puits de lumière en béton du couvent de Saint-Marie-de-la-Tourette à Eveux, dans cette œuvre illustrant toute la complexité de la destinée graphique d’une 

simple boîte d’allumettes démantelée.

Le Corbusier
(1887-1965)
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Bernar Venet
(Né en 1941)

Bernar Venet dans son atelier, 1989

D’une collection privée

9
Bernar Venet (né en 1941)
263,5° Arcs x 5, 1999
Pièce unique. 
Sculpture en acier patiné noir. 
Signée à la base.
H_60 cm L_63 cm P_16 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

10
Fabien Chalon 
Monsieur Anselin, 2003
Sculpture-machine. 
Acier, fer, vidéo et moteur électrique.
H_60 cm L_38 cm P_32 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : 

- Galerie Beaubourg, Paris

- acquis auprès de cette galerie par l'actuel propriétaire

Fabien Chalon réalise depuis plus de 20 ans des sculptures intimes dans son atelier parisien utilisant des caméras miniaturisés, écrans vidéo, équipements 

sonores et effets spéciaux.

Il présente en 2008, la sculpture monumentale : “Le monde en marche”, commande de l’Etat pour la Gare du Nord. Il exposera son travail chez Kamel Mennour 

entre 2004 et 2006 ; il obtiendra également une commande de la maison Hermès ‘’Réactions en chaine’’ (exposition itinérante qui fera le tour du monde).

La sculpture-machine ‘’Monsieur Anselin est un condensé de l’œuvre de l’artiste, réutilisant avec une infinie poésie le thème cher du parcours initiatique 

symbolisé par le voyage d’une boule d’ivoire à travers les surprises et les obstacles de la vie et des éléments (l’eau, le brouillard, le feu), les retrouvailles sur le 

quai d’une gare, bouleversantes de vérité et l’attente aussi… de Monsieur Anselin, qui n’arrivera jamais…

Fabien Chalon

 Vidéo de l'installation visible sur www.pba-auctions.com
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Rebecca Horn
(Née en 1944)

D’une collection privée

11
Rebecca Horn (née en 1944)
Le baiser du corbeau, 2003
Sculpture machine. 
Plume, acier et moteur électrique. 
Signée et datée au revers. 
Avec son coffret d’origine.
H_80 cm L_148 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : 

- Galerie de France, Paris

- acquis auprès de cette galerie par l'actuel propriétaire

 Vidéo de l'installation visible sur www.pba-auctions.com

“La vanité de l’homme (corbeau) dans son processus répétitif 
de séducteur se heurtant inexorablement à son image reflétée 
dans le miroir, projeté ensuite violemment vers l’extérieur  
et répétant malgré tout inlassablement sa course aveugle”
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Roy Lichtenstein dans son atelier
36 West 26th Street, New-York, 1964

D’une collection privée

12
Roy Lichtenstein (1923-1997)
Still life and watch, 1975
Crayons de couleurs sur papier.
Signé et daté au dos.
H_24,2 cm L_23 cm (la feuille)
H_12,5 cm L_10 cm (l’image)

40 000 / 60 000 €

Roy Lichtenstein
(1923-1997)

“Pop Art looks out into the world. 

It doesn’t look like a painting of something, 

it looks like the thing itself. 

Picasso's always been such a huge 

influence that I thought when I started the 

cartoon paintings that I was getting away 

from Picasso, and even my cartoons  

of Picasso were done almost to rid myself 

of his influence”.
Roy Lichtenstein
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D’une collection privée

13
René Magritte (1898-1967)
Dessin pour Le sac à malice, 1964
Encre sur papier.
Signée en haut à gauche.
H_33 cm L_22 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : 

- Galerie Alexander Iolas, New York

- Hanover Gallery, Londres

- Collection M. Jean Yves Mock, Paris

- Vente Sotheby’s Londres, 9 février 2005, lot n° 347

- acquis dans cette vente par l'actuelle propriétaire

Expositions : 

- Londres, Hanover Gallery, Pen, Pencil & Paper, reproduit au catalogue

- Londres, Hanover Gallery, Contrasts, 1967, reproduit au catalogue sous le n° 35

Bibliographie : 

David Sylvester, Sarah Whitfield and Mickael Raeburn, René Magritte, Catalogue raisonné, 

Gouaches, temperas, watercolours and Papier-collés, 1918-1967, London, 1994, vol IV, reproduit p. 225 (fig C)

René Magritte
(1898-1967)
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René Magritte
(1898-1967)

Ses peintures jouent souvent sur le décalage entre un objet et sa 

représentation. Par exemple, un de ses tableaux les plus célèbres est 

une image de pipe sous laquelle figure le texte « Ceci n’est pas une pipe »  

(La Trahison des images, 1928-29). Il s’agit en fait de considérer l’objet 

comme une réalité concrète et non pas en fonction d’un terme à la fois 

abstrait et arbitraire. Pour expliquer ce qu’il a voulu représenter à travers 

cette œuvre, Magritte a déclaré : « La fameuse pipe, me l’a-t-on assez 

reprochée ! Et pourtant, pouvez-vous la bourrer ma pipe ? Non, n’est-ce 

pas, elle n’est qu’une représentation. Donc si j’avais écrit sous mon tableau 

« ceci est une pipe », j’aurais menti ! »

 

La peinture de Magritte s’interroge sur sa propre nature, et sur l’action du 

peintre sur l’image. La peinture n’est jamais une représentation d’un objet 

réel, mais l’action de la pensée du peintre sur cet objet. Magritte réduisait 

la réalité à une pensée abstraite rendue en des formules que lui dictait 

son penchant pour le mystère : « je veille, dans la mesure du possible, 

à ne faire que des peintures qui suscitent le mystère avec la précision et 

l’enchantement nécessaire à la vie des idées », déclara-t-il. Son mode de 

représentation, qui apparaît volontairement neutre, académique, voire 

scolaire, met en évidence un puissant travail de déconstruction des rapports 

que les choses entretiennent dans la réalité. Magritte excelle dans la 

représentation des images mentales. Pour Magritte, la réalité visible doit être 

approchée de façon objectale. Il possède un talent décoratif qui se manifeste 

dans l’agencement géométrique de la représentation. L’élément essentiel 

chez Magritte, c’est son dégoût inné de la peinture plastique, lyrique, 

picturale. Magritte souhaitait liquider tout ce qui était conventionnel. « L’art 

de la peinture ne peut vraiment se borner qu’à décrire une idée qui montre 

une certaine ressemblance avec le visible que nous offre le monde » déclara-

t-il. Pour lui, la réalité ne doit certainement pas être approchée sous l’angle 

du symbole. Parmi les tableaux les plus représentatifs de cette idée, La 

Clairvoyance (1936) nous montre un peintre dont le modèle est un œuf posé 

sur une table. Sur la toile, le peintre dessine un oiseau aux ailes déployées.

 

Un autre tableau, La Reproduction interdite (1937) montre un homme de 

dos regardant un miroir, qui ne reflète pas le visage de l’homme mais son 

dos. De la même manière, la peinture n’est pas un miroir de la réalité.

 

Peintre de la métaphysique et du surréel, Magritte a traité les évidences 

avec un humour corrosif, façon de saper le fondement des choses et l’esprit 

de sérieux. Il s’est glissé entre les choses et leur représentation, les images 

et les mots. Au lieu d’inventer des techniques, il a préféré aller au fond des 

choses, user de la peinture qui devient l’instrument d’une connaissance 

inséparable du mystère. « Magritte est un grand peintre, Magritte n'est pas 

un peintre », écrivait dès 1947 Scutenaire.

 

L’œuvre représentée reprend les symboliques connues de René Magritte 

dans les variations de la Victoire. La porte comme le passage initiatique 

vers l’autre monde. On peut y voir également l’éternel jeu de va et vient 

entre ces deux mondes : l’au-delà et le réel, l’imaginaire et ce qui ne l’est 

pas, le réel ou le non-réel.

“L'art de Magritte perturbe nos habitudes d'acceptation de la réalité environnante et des règles  

du langage sans nous poser de questions, en poussant les choses à leur conclusion logique  

un peu à la manière de Lewis Caroll. A la manière des petits enfants aussi, telles les deux soeurs 

à qui l'on demande malicieusement comment monter au ciel. L'aînée répond qu'il faut une échelle, 

tandis que la cadette déclare, montrant le sol : pas du tout le ciel commence ici ’’ 

David Sylvester
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D’une collection privée

14
René Magritte (1898-1967)
Variation de la Victoire, 1965
Gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
Esquisse au crayon au dos.
H_24 cm L_19 cm

300 000 / 400 000 €

Provenance : 

- Acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire en 1966. 

- Restée dans la collection depuis.

“Il n’étudie pas les objets, il les utilise. 

Il ne les représente pas, il les donne en représentation.

Il cherche le réel tel qu’il est en souhaitant qu’il soit sublime.

Dans ses tableaux, êtres et choses reprennent leurs distances.

On pourrait dire de lui qu’il a étranglé l’éloquence de la peinture’’

Lou Cosyn
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Jean Cocteau
(1889-1963)

Jean Cocteau, juin 1958. Philippe Madeline et Jean Cocteau, juin 1958.
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D’une collection privée

15
Jean Cocteau (1889-1963)
Portrait de Jean Marais, 1938
Dessin au crayon sur papier. 
Signé et daté en bas à droite.
H_29 cm L_22 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

16
Jean Cocteau (1889-1963)
Petit Faune Joyeux, 1961
Assiette en céramique. 
Terre blanche engobe bleu. 
Crayons d’oxyde blanc et bleus. 
Émaux bleu, vert, rouge ocre-jaune. peinte. 
Signée et numérotée 43/50. 
Atelier Madeline Jolly.
D_25 cm

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 223 p. 142

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline datant du novembre 1988 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

17
Jean Cocteau (1889-1963)
Pêcheur mentonnais, 1958
Assiette en céramique. 
Terre rouge. 
Crayons d’oxyde brun, bleu et blanc.
Émaux bleu, orange, jaune, blanc et noir. 
Signée et numérotée 25/30. 
Atelier Madeline Jolly.
D_36 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 147 p. 98

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline datant du 17 juillet 1958 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

18
Jean cocteau (1889-1963)
Mythologie bleue, 1958
Assiette en céramique. 
Terre rouge, crayons d’oxyde bleu. 
Émaux rouge, jaune et bleu. 
Signée et numérotée 8/20. 
Atelier Madeline Jolly.
D_25 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie :

Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 211 p. 138

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline 

datant du 15 mai 1958 sera remis à l’acquéreur.

D’une collection privée

19
Jean cocteau (1889-1963)
L’angelot, 1963
Assiette en céramique. 
Terre rouge, crayon d’oxyde blanc.
Émaux bleu foncé et blanc brillant.
Signée et numérotée 10/20. 
Atelier Madeline Jolly.
D_30 cm

1 500 / 2 000 €

Bibliographie :

Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 76 p. 56.

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline 

datant du 1er juin 1963 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

20
Jean Cocteau (1889-1963)
Chèvre-Pied au long cou, 1958
Assiette en céramique. 
Terre blanche.
Crayons d’oxyde : noir et bleu. 
Émaux jaune et vert. 
Signée et numérotée 27/40. 
Atelier Madeline Jolly.
D_30 cm

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 26 p. 33

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline datant du 1er juin 1963 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

21
Jean Cocteau (1889-1963)
Dernier regard d’Orphée, 1958
Assiette en céramique. 
Terre blanche. 
Crayons d’oxyde ocre-jaune, brun et vert. 
Émaux vert, bleu, rouge corail, jaune et noir. 
Signée et numérotée 10/50. 
Atelier Madeline Jolly.
D_36,5 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Annie Guédras, Céramiques, catalogue raisonné, n° 149 p. 99

Un certificat d’origine de Marie-Madeleine Jolly et Philippe Madeline datant du 17 juillet 1958 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

22
Kasimir Malevich (1878-1935)
Suprematist cross, 1917-1918
Mine de plomb sur papier.
H_17 cm L_11,5 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : 

- Hutton-Hutschnecker Galleries, New York

- Collection privée acquis auprès de cette galerie en 1972

- Vente Sotheby’s Paris, 13 décembre 2007, lot n° 135

- acquis dans cette vente par l'actuelle propriétaire

Bibliographie : 

- Marjorie Weish, The Spiritual Modernism of Malevich, Arts Magazine, Novembre 1971, p. 47

Kasimir Malevich
(1878-1935)

“There is movement and movement. There are movements of small tension  
and movements of great tension and there is also a movement which our eyes  
cannot catch although it can be felt. In art this state is called dynamic movement”. 

Kasimir Malevich
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Kasimir Malevich
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D’une collection privée

23
Ferdinand Desnos (1901-1958)
Squelettes, 1941
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_16 cm L_10 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Lucie Weill, Paris

D’une collection privée

24
Dorothea Tanning (1910-2012)
En quatre temps
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos.
H_14 cm L_18 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : La Continentale Menkès, Bruxelles
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D’une collection privée

25
Willem de Kooning (1904-1997)
Untitled (Woman)
Dessin au crayon sur papier. 
Signé en bas à droite.
H_31,5 cm L_24,5 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : 

- James Tigerman Gallery, Chicago

- acquis par le précédent propriétaire aurpès de la galerie
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D’une collection privée

26
Salvador Dali (1904-1989)
Dix recettes d’immortalité, 1973
Valise comprenant l’ensemble des 11 lithographies complètes. 
Signées et numérotées. 
Édition à 210 exemplaires. 
Audouin-Descharnes pub. 
H_57 cm L_65,5 cm P_12,5 cm

8 000 / 12 000 €

Bibliographie : catalogue raisonné Michler & Löpsinger, 567-577
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D’une collection privée

27
Léon Arthur Tutundjian (1906-1968)
L’œil
Encre sur papier contrecollé sur carton.
Signée en bas à droite.
H_33 cm L_28 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : 

- Vente Sotheby’s Paris, 13 décembre 2007, lot n° 35

- acquis dans cette vente par l'actuelle propriétaire
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Dos de l'œuvre

Le temps Naturel regroupe deux concepts novateurs de Man Ray au sein d’une même 

œuvre  : l’objet Readymade et les Peintures Naturelles. L’incorporation d’un objet dans un 

tableau, en l’occurrence le sablier, rappelle la période Dada de Man Ray et les Reaymades de 

Duchamp. C’est l’élévation d’un objet de la vie quotidienne au rang d’œuvre d’art. Le sablier 

est assimilé à un fond peint selon la technique des Peintures Naturelles, série que Man Ray 

commence en 1958. Après avoir versé de l’acrylique que un support, il pressait un panneau 

dessus puis en le soulevant révélait des formes qui constituaient une abstraction créée sans 

pinceau. Le titre Le temps Naturel, est un jeu de mots qui se réfère à la fois au titre de cette 

série, Les Peintures Naturelles et au cycle du temps déterminé par la nature, montré par 

l’écoulement du sablier.

D’une collection privée

28
Man Ray (1890-1976)
Le temps naturel, 1958
Pièce unique.
Acrylique et sablier sur carton fin marouflé sur carton.
Signé et daté en bas à droite.
H_18 cm L_14 cm

20 000 / 30 000 €

Cette œuvre sera incluse dans le Catalogue of the Paintings of Man Ray, 

actuellement en préparation par Andrew Strauss et Timothy Baum.

Provenance : 

- Galleria Schwarz, Milan (acquis directement de l’artiste)

- Quadreria d’Arte Contemporanea, Milan

- Collection privée, Italie

- Vente Sotheby’s Paris, 13 décembre 2007, lot n° 1

- acquis dans cette vente par l'actuelle propriétaire

Expositions : 

- Milan, Galeria Schwarz Man Ray 60 anni di lberta, 1971, n° 169 p. 80

- Rotterdam, Museum Boymans – Van Beuningen

- Paris, Musée National d’Art Moderne, Man Ray, 1971-1972, n° 63

- Humlebaeck Louisana Museum, Man Ray, 1972 n° 59

Man Ray
(1890-1976)
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D’une collection privée

29
Mimmo Rotella (1918-2006)
Spirale, 1961
Décollage d’affiches sur toile.
Signé en bas à droite.
Signé, daté et titré au dos.
H_68 cm L_69 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : 

acquis directement auprès de l’artiste par les actuels propriétaires

Bibliographie : 

Rotella, Tommaso Trini, Grandi Opere Monografiche,  

Gampado prearo editorie, 1974, reproduit pleine page pl. 37

Mimmo Rotella
(1918-2006)

Mimmo Rotella arrachant les affiches dans la rue, vers 1965.
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Mimmo Rotella
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D’une collection privée

30
Olivier Debré (1920-1999)
Composition, 1983
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_77 cm L_56 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

31
Nunzio (né en 1954)
Sans titre, 1989
Technique mixte sur carton. 
Signés et datés en bas à droite.
H_68 cm L_51 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Di Meo, Paris
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Sayed Haider Raza
(né en 1922)

L’utilisation de ce "grand point noir d'où naît la génèse 
de la création, d'abord la lumière, puis les formes et 
les couleurs, mais aussi les vibrations, l'énergie, le son, 
l'espace, le temps", viendrait à l’origine d’une punition, 
selon les dires de l’artiste. "Lorsque j’étais en primaire,  
je n’étais pas intéressé par les études. Mon professeur 
a fait un point sur un mur et m’a demandé de me 
concentrer et de le fixer. Ca m’est resté dans la tête, 
et j’ai appris plus tard que le Bindu était un élément 
important de l’ethnographie indienne", raconte-t-il.

D’une collection privée

32
Sayed Haider Raza (né en 1922)
Sans titre (L’Église), 1958
Huile, gouache et encre sur papier.
Signée et datée en haut à droite.
Dédicacée à René Lavigne.
H_50 cm L_63,5 cm

20 000 / 30 000 €
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«  Sur la scène artistique, Raza, occupe une place exceptionnelle  ; par son enfance, sa première 
formation artistique, sa vaste culture [...] il appartient à son pays d’origine. Par ses attaches de quarante 
années de vie passées en France, il est de France, de l’école dite “de Paris”, qui a su intégrer des 
artistes venus de tous les horizons de la planète. [...] Peu à peu s’est précisée, à travers les années, 
non point une « imagerie » sacrée, tels les diagrammes abstraits de forces ou le supports visuels de 
méditation, mais une œuvre plastique à part entière. Le Bindu, le Grand point Noir est bien ce d’où naît 
la genèse de la création, d’abord la lumière, puis les formes et les couleurs, mais aussi les vibrations, 
l’énergie, le son, l’espace, le temps. »

Pierre Gaudibert, ancien directeur du Musée d’art moderne de la Ville de Paris et du Musée des arts d’Afrique et d’Océanie.

D’une collection privée

33
Sayed Haider Raza (né en 1922)
Sans titre, 1965
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
Contresignée au dos.
Porte la référence P636’65 au dos.
H_73 cm L_54 cm

30 000 / 40 000 €
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Dune collection privée

34
Bernard Réquichot (1929-1961)
Sans titre, 1958
Aquarelle et encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_75 cm L_55 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

35
Bernard Requichot (1929-1961)
Papiers choisis, 1957
Collage sur papier. 
Signé et daté au dos.
H_50 cm L_65 cm

2 000 / 3 000 €
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Gaston Chaissac
(1910-1964)

“Mes préférences vont d’emblée à la peinture rustique moderne. Peintre de 

village, je lui reste fidèle, trop sûr de faire fausse route si je cherchais à peindre 

à la façon des artistes peintres des capitales et sous-préfectures.

Nous autres les ruraux de 1946, nous n’avons plus les préjugés d’hier, 

nous avons évolué et pouvons sans crainte faire des créations à notre idée, 

insouciants de ce qu’en penseront les bourgeois et d’autres.

Dans nos campagnes désertes, rien n’interrompt la méditation si nécessaire 

avant toute création artistique, et nous ne recevons que de bien faibles échos 

de ce qu’on peint dans les cités prestigieuses.

Quant à la vie moins intellectuelle et plus saine qui est la nôtre, elle favorise 

l’éclosion de nos créations. N’ayant nul besoin du dessin et de la palette des 

autres, oubliant l’univers et travaillant sans autre souci que de progresser 

d’une façon continue jusqu’à notre mort, les nouveautés nous appartiennent, 

il n’y a qu’à ramasser”.

Gaston Chaissac, 1946
Gaston Chaissac à la fenêtre, 1960 
© Gilles Ehrmann 

D’une collection privée

36
GASTON CHAISSAC (1910-1964)
Composition, fond rouge, base verte, circa 1961-1962
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite.
H_63 cm L_40 cm

30 000 / 40 000 €

Un certificat d’authenticité de Monsieur Le Guilloux du 29 octobre 1992 sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

37
Geneviève Asse (née en 1923)
Volume dans la lumière, 1957
Gouache sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_28 cm L_24 cm

1 500 / 2 000 €

Exposition : Musée de Rheims
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D’une collection privée

38
Geneviève Asse (née en 1923)
Sans titre, 1965
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Datée au dos.
H_33,5 cm L_41,5 cm

1 200 / 1 500 €
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Serge Poliakoff
(1906-1969)

Passant par Sofia, Belgrade, Vienne et Berlin, Serge Poliakoff s'établit en 1923 à Paris 

où il ne cessera de jouer dans les cabarets russes. En 1929, il s'inscrit à l'Académie de la 

Grande Chaumière. Ses peintures demeurent académiques jusqu'à la découverte qu'il 

fait à Londres — où il séjourne de 1935 à 1937 — de l'art abstrait et de la luminosité des 

couleurs des sarcophages égyptiens. Il se lie peu après avec Kandinsky, Sonia Delaunay 

et Robert Delaunay, Otto Freundlich.

Sa peinture se dégageant de toute représentation, Serge Poliakoff est rapidement 

considéré comme l'un des peintres les plus puissants de sa génération. En 1947, il est 

entrainé par Jean Deyrolle à Gordes (Vaucluse) avec notamment Schneider, Gilioli, Victor 

Vasarely, Dewasne. Au début des années 1950 il loge dans l'hôtel du Vieux-Colombier, 

à proximité de Saint-Germain-des-Prés, que tiennent Louis Nallard et Maria Manton, 

continuant d'assurer sa subsistance en jouant de la balalaïka. Un contrat lui permet 

rapidement une meilleure stabilité matérielle. En 1954 et 1955, sur une proposition du 

poète et critique d'art Charles Estienne, Serge Poliakoff s'installe pour l'été, avec Jean 

Degottex, René Duvillier et Marcelle Loubchansky à Portsall (Finistère).

Comme tous les artistes de l’abstraction intégrale, Poliakoff explore les relations entre 

la ligne et la surface, le fond et la forme, la couleur et la lumière. L’apparente unité 

formelle de ses œuvres dissimule en réalité une multiplicité de solutions picturales que 

le parcours de l’exposition rend lisibles. Les couleurs concentrées, la vibration de la 

matière, tout comme l’agencement savant des formes qui s’équilibrent dans une tension 

énergique contenue, jouent ensemble un rôle capital.

C’est cette lecture qui est proposée, montrant la singularité d’une approche 

particulièrement sensible et l’intense spiritualité d’une œuvre qui n’a d’autre objet que 

ce « rêve des formes en soi qui est le grand mystère à élucider de ‘l’abstrait’ » (Pierre 

Guéguen).
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D’une collection privée

39
Serge Poliakoff (1906-1969)
Composition rouges, bruns et gris, ca 1955
Huile sur toile.
H_73 cm L_60 cm

150 000 / 200 000 €

Un certificat d’Alexis Poliakoff datant du 25 octobre 1988 sera remis à l’acquéreur.

L’œuvre est enregistrée aux archives Serge Poliakoff sous la référence PR # QVHOPAKI79.

‘’Dès les années 1950, il est à la recherche de thèmes où formes et couleurs se 

mettent en place. Il lui arrive de travailler sur quatre gouaches simultanément pour 

trouver ce qu’il appelle le silence absolu, que l’on pourrait définir comme une sorte 

de quiétude où la composition offre un état d’équilibre ; une harmonie qui se veut le 

contraire de la cacophonie.

Ayant mieux cerné sa démarche à l’intérieur de la construction d’un jeu de couleurs, 

 il peut se tourner vers sa préoccupation majeure à savoir, comment peindre avec  

une palette réduite à sept tonalités, comme toute la musique tzigane exprime la fièvre 

de l’esprit à partir de trois accords.

Il utilise deux bleus, deux rouges et un vert. Le noir et le blanc sont employés hors du spectre de l’arc en ciel. Ce qui va lui 

permettre d’inventer des nuances dans les camaïeux ou de bâtir des compositions qui emploient une ou deux couleurs, 

mais aussi à l’effet que donne une sous-couche sur la couleur qui la recouvre’’. 

Alexis Poliakoff
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D’une collection privée

40
Alberto Magnelli (1888-1971)
Construction
Encre sur papier. 
Cachet de l’atelier en bas à droite.
H_29,5 cm L_23 cm

500 / 1 000 €

D’une collection privée

41
James Pichette (1920-1996)
Composition, 1953
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos.
H_51 cm L_62 cm

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

42
Jean Hélion (1904-1987)
Équilibre, 1933
Gouache sur papier. 
Signée en bas à droite. 
H_16 cm L_21,5 cm

1 500 / 2 000 €
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41

42
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43
PHILIPPE HIQUILY (1925-2013)
Marathonienne, 1981-2004
Acier aspect rouillé.
Signée Hiquily et numérotée.
Édition à 8 exemplaires.
H_130 cm

20 000 / 30 000 €

Bibliographie : 

Philippe Hiquily, 1948-2011, Catalogue Raisonné, Volume 1, coordonné par Malika VINOT, 

Loft Éditions, Paris, 2012, référencée sous le numéro 81.Scu.Mar.Ed.Ac.130, 

un exemplaire similaire est reproduit en p.269

Philippe Hiquily
(1925-2013)
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44
PHILIPPE HIQUILY (1925-2013)
Épicurienne, 2010-2011
Acier aspect rouillé.
Signée Hiquily et numérotée.
Édition à 8 exemplaires.
H_130 cm

15 000 / 25 000 €

Bibliographie : 

Philippe Hiquily, 1948-2011, Catalogue Raisonné, Volume 1, coordonné par Malika VINOT, 

Loft Éditions, Paris, 2012, référencée sous le numéro 10. Scu. Épi.Ed.Ac.130, 

un exemplaire similaire est reproduit en p.417
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D’une collection privée

45
Philippe Hiquily (1925-2013)
Baguée (la prisonnière), 1965
Pièce unique.
Sculpture en Fer soudé.
H_81 cm L_40 cm P_15 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : acquis directement aurpès de l'artiste par les actuels propriétaires

Exposition : Hiquily, Châteauroux - Les Cordeliers, 

53e exposition de l’Amicale des Beaux-Arts, 24 mars au 15 mai 1995

Bibliographie : Philippe Hiquily, Catalogue raisonné, 

Vol I, 1948-2001, LOFT éditions, reproduit p. 197 sous le n°217
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D’une collection privée

46
Philippe Hiquily (1925-2013)
Girouette Marbella, 2009
Ensemble de trois sculptures en acier à patine noire.
Signées et numérotées.
D’une édition à 8 exemplaires.
H_101 cm H_102 cm H_110 cm

20 000 / 30 000 €

Bibliographie : Philippe Hiquily, Catalogue raisonné, Vol I, 1948-2001, 

LOFT éditions, un exemplaire différent reproduit p. 414 sous le n°640

Avec ce modèle, l'artiste réinterprète l'ensemble de Girouettes 

Monumentales qu'il a créé en 1963. Elle servira de base à un nouveau 

projet de sculpture monumentale organisé par la ville de Shanghai dans le 

cadre de l'exposition universelle de 2010 et installé au coeur de la ville dans 

le parc du Jing'An.
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Robert Slutzky
(1929-2005)

“Pure plastic paintings is intrinsically structured dialogue between drawing and color. Each informs the 
owner in a manner that results in a permanetly fixed physical construct that, by its intentional ambiguity, 
remainsperceptually elusive. This manner, then, consciously excludes extrinsic sources, traditionnally 
referred to as ''subject matter'', representational imagery. The energy sources for this painting are no 
longer fossilized fuels, instead they are te atomsof its own existence. They are logical extensionsof the 
two-dimensional plane and the spherical world of color. Its expression includes horizontal and vertical ; 
point, line ans plane.”

Robert Slutzky

D’une collection privée

47
Robert Slutzky (1929-2010)
A.B.A / Red, 1961-1974
Acrylique sur toile.
H_205 cm L_178 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par le père de l'actuel propriétaire

Exposition : Montclair Art Museum, Montclair, New Jersey, du 16 octobre au 27 novembre 1977, reproduit au catalogue
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D’une collection privée

48
Leopoldo Torres Aguero (1924-1995)
Vertical-Charbon, 1971
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_100 cm L_100 cm

3 000 / 4 000 €

Un certificat d'authenticité de la Fondation Torres Agoero du 29 novembre 2011 sera remis à l'acquéreur
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D’une collection privée

49
Vilmos Huszar (1884-1960)
Composition géométrique
Assemblage de panneaux peints sur bois. 
Signé au dos.
H_55 cm L_74 cm

6 000 / 9 000 €
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Georges Mathieu
(1921-2012)

D’une collection privée

50
Georges Mathieu (1921-2012)
Composition pour le film « Georges Mathieu ou la fureur d’être », 1971
Huile sur carton marouflé sur toile.
H_90 cm L_135 cm

10 000 / 15 000 €

Nous remercions Monsieur Jean-Marie Cusinberche pour les informations qu’il nous a aimablement communiquées sur cette œuvre

Le mercredi 22 décembre 1971, la chaîne 2 de télévision – aussi nommée 

la chaîne couleur – présentait, à 22 heures, le film « Georges Mathieu ou la 

fureur d’être » de Frédéric Rossif.

Le commentaire de François Billetdoux était dit par l’auteur et Nathalie 

Nerval et Vangelis, alias Evangelos Papathanassiou, avait composé la 

musique originale.

Ce n’est pas un film didactique disait Frédéric Rossif. Il faut le voir comme 

un spectacle, comme un opéra dont Mathieu serait le livret. Saisir le 

mystère d’un peintre confronté à son œuvre et au problème des signes 

n’est pas une aventure aisée.

Le film commence ainsi : Un peintre célèbre par ses œuvres, son insolence 

et ses moustaches et qui ne pratique son art que vingt jours par an, nous 

fait signe dans le doux été 1971, à Paris, en France. Il a cinquante ans…

COMPOSITION POUR LE FILM « GEORGES MATHIEU OU LA FUREUR 

D’ÊTRE ». 1971 a été peint sur le plateau de tournage tandis que Mathieu 

réalisait deux grandes toiles de 2 m x 6 mètres, devant les caméras : 

LA NÉCESSITÉ DE L’ESPÉRANCE. (3 août 1971) et L’ÉLECTION DE 

CHARLES-QUINT. (5 août 1971). Il présente deux séries de signes  : 

juxtaposés en haut, qui montrent une sorte d’alphabet pictural, et combinés 

en bas qui s’inscrivent comme un ensemble. Il est possible de retrouver 

l’ensemble de ces signes dans nombre d’œuvres du peintre.

Citons, pour l’exemple, le Epsilon majuscule et calligraphié que l’on trouve 

dans une toile précédente PELÉE. 1970 qui figure dans le film et que 

Mathieu choisira pour illustrer la couverture de son livre «  l’Abstraction 

prophétique ». 1984. Tout un programme d’avenir !

Jean-Marie Cusinberche

Georges Mathieu devant PELÉE. 1970. © André Maurice. Documentation J.-M.C.



83



84

D’une collection privée

51
Susana Solano (née en 1946)
Composition, ca 1985
Métal soudé et trace de peinture. 
H_87 cm L_57 cm P_20 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : 

- Galerie des Arènes, Nîmes.

- acquis auprès de cette galerie par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

52
Geneviève Claisse (née en 1935)
Nocturne froide, 1962
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
Titrée en bas à gauche.
H_75 cm L_50 cm

2 000 / 3 000 €
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53
Robert Mangold (né en 1937)
Untitled, 1973-1976
Ensemble de huit lithographies. 
Signée et numérotée.
Édition à 300 exemplaires.
Domberger Ed.
H_17,8 cm L_35,6 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

54
Richard Smith (né en 1931)
Trois formes, 1967
Technique mixte et découpage. 
Signé et daté au dos. 
H_39 cm L_51 cm

2 000 / 3 000 € 

Provenance : 

- R.L. Feigen & Co, New York

- Kasmil Limited, Londres
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D’une collection privée

55
James Brown (né en 1951)
Untitled, 1990
Collage de tissus et peinture sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
H_163 cm L_120 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance :

- Galerie Alice Pauli, Lausanne

- Galerie Lelong, Paris
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56
Allan McCollum (né en 1944)

Mock-up, 1973
Pièce unique. 
Crayon gras, colle silicone et toile.
H_114,3 cm L_121,9 cm

6 000 / 8 000 €

Cette œuvre est enregistrée dans les archives sous la référence : MCC_MOC_1973
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D’une collection privée

57
Yolande Fièvre (1907-1983)
Sans titre, 1960
Assemblage de bois peints et métaux sur panneau d’isorel. 
Signé en bas à droite.
Signé et daté au dos.
H_65 cm L_120 cm

6 000 / 8 000 €

Nous remercions Monsieur Jean-Paul Ledeur qui a bien voulu nous confirmer l'authenticité de cette œuvre
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D’une collection privée

58
Bram Bogart (1921-2012)
Wit 1, mai 1969
Peinture matière. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_21 cm L_26 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

59
André Djaoui 
Untitled, 2009
Technique mixte sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_130 cm L_195 cm

4 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

60
Emilio Vedova (1919-2006)
Sans titre, ca 1985
Acrylique sur papier.
Signée en bas à droite.
H_60 cm L_50 cm

15 000 / 20 000 €
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D’une collection privée

61
Arié Smit (né en 1916)
Paysage au Temple
Huile sur toile.
Signée en bas à droite. 
H_80 cm L_70 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

62
Jean-Pierre Pincemin (1944-2005)
L’arbre, 2001
Œuvre unique.
Peinture sur gravure marouflée sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_169,5 cm L_123,5 cm

15 000 / 25 000 €

Provenance : 

- Galerie Lucette Herzog, Paris. 

- acquis auprès de cette galerie par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

63
Joël Kermarrec (né en 1939)
Sans titre, 1970
Collage et gouache sur papier. 
Signé en bas à droite. 
H_65 cm L_50 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

64
Joël Kermarrec (né en 1939)
Sans titre, ca 1970
Acrylique sur toile. 
H_100 cm L_81 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

65
Arman (1928-2005)
Pinces, 1976-1977
Acrylique sur papier. Signée en bas au centre. 
H_126 cm L_96 cm
2 000 / 3 000 €
Cette œuvre est enregistrée dans les archives 

de Madame Denyse Durand-Ruel sous le numéro 2676.

D’une collection privée

66
Gottfried Hönegger (né en 1917)
Addition progressive de 2 lignes rouges, Paris, 1979
Dessin original au crayon sur papier. Une série de 24  
dessins avait été réalisée sur ce thème. Signé au dos. 
H_104 cm L_73 cm
600 / 800 €

63

65

64

66
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D’une collection privée

67
Bernard Piffaretti (né en 1955)
Sans titre, 1988
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_19,5 cm L_75,5 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

68
André Marchand (1907-1998)
Baigneuses à la peau rose
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos.
H_33 cm L_55 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

69
Bernar Venet (né en 1941)
Lignes indéterminées 
Gravure sur papier. 
Signée et numérotée à à 90 exemplaires.
H_50 cm L_50 cm
500 / 700 €

D’une collection privée

70
Bernar Venet (né en 1941)
Lignes indéterminées
Gravure sur papier. 
Signée et numérotée à à 90 exemplaires.
H_50 cm L_50 cm
500 / 700 €

67

69

68

70
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D’une collection privée

71
Erro (né en 1932)
Sans titre, 1957
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_75 cm L_95 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

72
Serpieri (né en 1944)
Étude pour la fusillade, 1968-1969
Huile et crayon sur toile. 
Signée et titrée en bas à droite.
H_70 cm L_101 cm

8 000 / 10 000 €
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D’une collection privée

73
Raymond Savignac (1907-2002)
Vive l’affiche, Prjet pour un livre, 1977
Ensemble de 25 dessins au plastel sur Canson.
H_31 cm L_24 cm (chaque)

3 000 / 4 000 €
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D’une collection privée

74
Erro (né en 1932)
B.M. Nemenski : La mere (1945) ; Ben Shahn : Sacco et Vanzetti (1931-32), de la série : Forty-seven years, 1966
Huile sur toile.
Signée et datée au dos.
H_52 cm L_128 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Galerie Schwarz, Milan

Bibliographie : Erro, catalogue générale, Tome I, reproduit p. 121 sous le n° 2, édition du Chêne, Paris, 1976
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D’une collection privée

75
James Brown (né en 1951)
Untitled, 1994
Collage, crayon et aquarelle sur papier.
Signé et daté en bas à droite.
H_61 cm L_49 cm

600 / 800 €

D’une collection privée

76
Jean-Charles Blais (né en 1956)
Sans titre, 1986
Peinture sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_72 cm L_65 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Yvon Lambert, Paris

75 76
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D’une collection privée

77
Andy Warhol (1928-1987)
Electric chair, 1971
Sérigraphie sur papier. 
Signée et numérotée au verso à 250 exemplaires. 
Édition Bruno Bischofberger, Zürich.
H_90 cm L_122 cm

6 000 / 8 000 €

Bibliographie : Andy Warhol prints, Catalogue raisonné 1962-1987, Feldman – Schellmann, p. 74, II.76.
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D’une collection privée

78
Pierre Tal-Coat (1905-1985)
Nature morte aux raisins, 1941
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_24 cm L_35 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

79
taKis (né en 1925)
Magnetic evidence, 1983-1991
Épreuve en bronze doré.
Édition artcurial. Étiquette au dos numérotée 783/1000.
H_42 cm L_32 cm P_25 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

80
Gérard Titus-Carmel (né en 1942)
Inscription du cliché, 1972
Dessin au crayon, encre 
et collage photographique sur papier.
Signé et daté au centre.
H_80 cm L_80 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

81
Ivan Tovar (né en 1942)
Sans titre, Paris, 1964
Technique mixte sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
600 / 800 €
Provenance : Galerie Veranneman, Bruxelles

78

80

79

81
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D’une collection privée

82
Alex Bagrat (né en 1983)
Sans titre
Gouache et encre sur papier craft. 
Signée en bas à droite.
H_32 cm L_24 cm
600 / 900 €

D’une collection privée

83
Rainer Küchenmeister (1926-2010)
Composition, 1965
Huile et technique mixte sur panneau. 
Signée, datée et dédicacée en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

84
Javier Vilato (1921-2000)
Nu cubiste debout, 1958
Huile et crayon sur toile.
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée et dédicacée au dos.
H_33 cm L_24 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

85
Jean Messagier (1920-1999)
Forêt cassée, 1967-1969
Épreuve en bronze doré. Signé et numéroté. 
Édition à 150 exemplaires. Cachet du fondeur Vasuani.
H_20 cm L_23 cm P_21 cm
1 000 / 1 500 €

82

84

83

85
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Jacques Villeglé
(né en 1926)

© Philipppe Bonan

D’une collection privée

86
Jacques Villeglé (né en 1926)
Rue des gravilliers, novembre 1964
Affiches lacérées sur toile. 
Signées en bas gauche.
Titrée, datée et signée au dos.
H_50 cm L_64 cm

25 000 / 30 000 €
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‘’Les affiches lacérées, expression désinvolte d’une poésie collective, 
traînent après elles le sable des boulevards,  

toute une ambiance de jeux de cirque et de loterie’’.
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D’une collection privée

87
Jacques Villeglé (né en 1926)
Rue Saint Lazarre, 24 avril 1988
Affiches lacérées sur toile. 
Signées en bas à droite.
Titrée, datée et signée au dos.
H_159 cm L_131 cm

35 000 / 40 000 €
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D’une collection privée

88
Luis Tomasello (né en 1915)
Atmosphere Chromoplastique, 1976
Construction de bois peint. 
Signé, daté et titré au dos.
H_80 cm L_80 cm P_10 cm

20 000 / 25 000 €

Exposition : Musée espagnol d’Art Contemporain, décembre 1984.

Luis Tomasello
(né en 1915)

Si bien que cette façon à lui d’appliquer le « Less is more » de Ludwig Mies van der Rohe se 

joue entre peinture, sculpture et architecture. Peinture ? L’artiste travaille sur un support auquel 

il applique le noir, le blanc, parfois la couleur. Sculpture ? Son travail sur le cube multiplié à 

l’infini n’ignore pas le volume. Architecture ? C’est bien souvent dans cette intégration murale 

que ses œuvres connaissent leur meilleur sort.

«  Luis Tomasello a ainsi développé une œuvre très épurée, qui tend vers l’essentiel, où la 

lumière joue sur un plan fixe. Et le mouvement ? On peut déjà répondre que le déplacement 

du spectateur joue un rôle décisif (comme chez Agam) et ce déplacement correspond bien 

à un mouvement physique réel. Mais l’aspect le plus original de son œuvre tient aux effets obtenus par la réflexion de la lumière sur ce plan fixe où les reliefs 

géométriques créés par l’artiste piègent la lumière et notre regard par la même occasion.

Alors que l’art cinétique est le plus souvent généré par le mouvement réel de l’objet, Luis Tomasello nous montre du doigt les deux responsables du 

mouvement : le soleil et le spectateur. Cette révélation a permis de porter l’expérimentation à l’échelle de la cité. Dans les villes, sur les murs des immeubles, 

l’artiste a créé ses plus grandes réalisations, rendant visible, dans un quotidien si souvent inerte, la richesse ondulatoire de la lumière.
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Serge Manzon
(1935-1998)

D’une collection privée

89
Serge Manzon (1935-1998)
Untitled, ca 1970
Figure tripode présentant un personnage.
Métal chromé.
H_174 cm L_110 cm

15 000 / 20 000€
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115

Jaume Plensa
(né en 1955)

Pour son exposition la plus récente à la galerie Lelong, cet artiste renommé compose 

des silhouettes humaines à partir de mots et fait ainsi rimer écriture et sculpture. 

Le texte d’Alberto Manguel («  Jaume Plensa et l’art des mots  », pp. 3-8) réfléchit 

l’importance du mot et sa signification, tout autant que son pouvoir à l’échelle sociétale 

et individuelle. En ne faisant que très peu allusion au travail de J. Plensa, l’ensemble 

permet néanmoins d’en saisir le lien avec l’œuvre entierq de l’artiste, sans imposer ni 

dicter des perspectives d’analyse esthétique.
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D’une collection privée

90
Jaume Plensa (né en 1955)
N°1 Disegno, 2004
Huile, encre et résine sur papier.
Signée au dos.
H_245 cm L_110 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.
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D’une collection privée

91
Jaume Plensa (né en 1955)
N°2 Disegno, 2004
Huile, encre et résine sur papier.
Signée au dos.
H_245 cm L_110 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.
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Stephan Balkenhol
(né en 1957)

D’une collection privée

92
stePHan balKenHol (né en 1957)
Homme
Bois peint.
H_250 cm

40 000 / 60 000 €

Le sculpteur Stephan Balkenhol, né en 1957 à Fritzlar (Hesse) en Allemagne, fait partie de la nouvelle 

génération d’artistes allemands qui tient à prolonger certains éléments d’un art de figuration tout en 

se démarquant nettement de ses aînés néo-expressionnistes (Georg Baselitz, Jörg Immendorf, A. 

R. Penck), qui recouraient à une certaine sauvagerie, à des formes primitives et violentes. Ainsi, les 

sculptures de Balkenhol représentent des personnages contemporains, le plus souvent grandeur nature, 

aux visages inexpressifs, dans des poses presque hiératiques empreintes de sérénité, vus parfois avec 

humour. Sans effets grandiloquents, le travail formel accompli par Balkenhol les rend à la fois puissants 

et massifs, fragiles et élancés.

Pendant ses études à l’École des beaux-arts de Hambourg, dans l’atelier d’Ulrich Rückriem, dont il 

deviendra l’assistant (1976-1982), il réalise des photographies de personnes rencontrées dans la rue 

(1978-1979), et au début des années 1980 des « sculptures gelées », moulages d’objets en glace. Ses 

premières sculptures en bois – le bois deviendra son matériau de prédilection – datent de 1982, lorsqu’il 

réalise une tête d’homme et une tête de femme. C’est ce genre de sculptures qu’il présentera lors de sa 

première exposition personnelle, en 1984 à la galerie Löhrl, à Mönchengladbach. Au cours des années 

1990, Balkenhol commence à se faire connaître du grand public, et expose dans de nombreux musées 

et galeries (de manière régulière à la galerie Thaddaeus Ropac), en Europe et en Amérique : Hirshhorn 

Museum de Washington (1995), Montreal Museum of Fine Arts (1996), Sprengel Museum à Hanovre 

(2003), Staatliche Kunsthalle, Baden-Baden (2006).
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Tracey Emin dans son studio, vers 1990.

D’une collection privée

93
Tracey Emin (née en 1963)
When I go to Sleep I Dream of You Inside of Me, 2003
Blue neon.
Édition 2/3
H_83,4 cm L_175,7 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : 

- White Cube Gallery, Londres

- acquis auprès de cette Galerie par l'actuelle propriétaire

Bibliographie : Tracey Emin, Angel without you, Skira Rizzoli ed, 2013, une version similaire reproduite p.44-45

Tracey Emin
(née en 1963)
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Barbara Kruger
(née en 1945)

94
Barbara Kruger (née en 1945)
Tough Noogies, 1972
Pièce unique. 
Assemblage de rubans, mailles, fourrure, boutons et perles.
D_75 cm

6 000 / 8 000 €

Cette oeuvre intitulée Tough Noogies fait partie des premiers travaux de 

Barbara Kruger. En réaction au monde de l’art tenu par les hommes, elle fut 

l’une des premières artistes à intégrer dans son processus de création le 

statut de la femme. Elle fut influencée par les travaux de l’artiste polonaise 

Magdalena Abakanowicz, exposés au MOMA en 1969.

Ses oeuvres usent dramatiquement de la laine et du tissus afin de créer des 

pans à grande échelle, glorifiant ce qui est traditionnellement considéré 

comme le travail de la femme.

Kruger explore différents thèmes dans cette série :

- La condition féminine, avec l’utilisation de matériaux tels que la laine ou 

le textile et de techniques comme le tricot ou la couture, traditionnellement 

associés aux « travaux de la femme ». Elle questionne ainsi le statut de la 

femme artiste.

- Reconsidération de la catégorie des « beaux arts », avec l’intégration de 

techniques artisanales telles que le tricot et la couture et d’éléments des 

« arts décoratifs », comme les paillettes, les rubans…

- La place du sexe et des sexes dans la société, avec des protubérances 

phalliques ou rappelant des seins sur des plans qui rappellent une vue 

aérienne sur une portion de la Terre.

“Je fais ceci pour le spectateur qui peut réfuter le “tu”, l’accepter ou dire : 
Ce n’est pas moi mais je pourrais le connaître” Barbara Kruger
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D’une collection privée

95
yosHitaKa aMano (né en 1952)
Untitled, 2003
Encre Sumi sur papier Japon.
H_52 cm L_40 cm

3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

96
yosHitaKa aMano (né en 1952)
Untitled, 2003
Encre Sumi sur papier Japon.
H_40 cm L_52 cm

3 000 / 4 000 €

Yoshitaka Amano
(né en 1952)
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D’une collection privée

97
yosHitaKa aMano (né en 1952)
Untitled, 2003
Encre Sumi sur papier Japon.
H_41 cm L_38 cm

2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

98
yosHitaKa aMano (né en 1952)
Untitled, 2003
Encre Sumi sur papier Japon.
H_41 cm L_38 cm

2 000 / 3 000 €
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Denis Peterson ou un sens de la réalité
Art populaire ou classicisme retrouvé ? En Effet, à travers son œuvre, ce n’est 

pas seulement la hiérarchie des arts que l’artiste entend bouleverser mais de 

véritables paradigmes sociaux. Sa méthode  ; l’empathie. Avec la série The 

Wall, c’est grâce à ce réalisme des plus extrêmes que nous nous retrouvons 

confrontés à un aspect souvent minoré du quotidien New-Yorkais, à savoir la vie 

des plus démunis, souvent considérés comme sous-produits d’une société de 

consommation. Pour Peterson, un sans-abri est tout aussi digne d’être représenté 

qu’un Diogène Antique. Loin d’être moralisatrices les œuvres de cette série ont 

plutôt une portée rhétorique. USA Today en est l’exemple…

Né en 1944, Denis Peterson est le petit-fils d’un ancien élève de Claude Monet, 

qui l’a introduit aux arts perdus de la peinture classique et à la restauration.  

Il détient une maîtrise en arts appliqués de l’université de Pratt où il a lui-même 

enseigné le dessin. Aujourd’hui, il peint à plein temps dans son studio de  

New York et a exposé au Brooklin Museum, Whitney Museum of American Art ou encore à la Tate Modern de Londres.

Denis Peterson est considéré comme l’un des pionniers du photoréalisme, qui s’est ensuite développé en hyperéalisme. Le photoréalisme a vu le jour aux 

Etats-Unis vers la fin des années 60’s. Ce style de peinture est fondé sur l’utilisation, par l’artiste, d’appareils photos pour rassembler des données visuelles, 

dans le but de créer une peinture à caractère photographique.

99
Denis Peterson (né en 1944)
USA Today, 2009
Acrylique sur panneau.
Signée et datée au dos.
H_30,5 cm L_30,5 cm

40 000 / 60 000 €

Denis Peterson
(né en 1944)
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D’une collection privée

100
Raymond Pettibon (né en 1957)
Untitled (The first artist’s), 1991
Aquarelle et encre sur papier.
H_71 cm L_49,5 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : 

- vente Christie’s New York, 12 mai 2004, lot n° 335

- acquis dans cette vente par l'actuelle propriétaire

Raymond Pettibon
(né en 1957)
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101
Thomas Ruff (né en 1958)
Substrat, 2002-2003
C-print monté sur Dibond
Édition à 45 exemplaires.
Signée et numérotée au dos.
H_100 cm L_75 cm

7 000 / 10 000 €
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D’une collection privée

102
Vik Muniz (né en 1961)
Self Portrait to stage blood, 1999
Cibachrome.
Édition AP 3/3.
H_90 cm L_74 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Galerie Camargo Vilaça, New York
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D’une collection privée

103
Richard Orlinski (né en 1966)
Casque cold war
Installation vidéo et casque Mig 25 sur une base métallique.
Édition à 8 exemplaires.
H_120 cm

40 000 / 50 000 €

Richard Orlinski
(né en 1966)
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D’une collection privée

104
Franco aDaMi (né en 1933)
Casque d’Alexandre
Bronze à patine brune. 
Signé et numéroté 1/8. 
Cachet du fondeur Del Chiaro, Pietrasanta.
H_41 cm L_16 cm P_25 cm

3 000 / 5 000 €

D’une collection privée

105
arMan (1928-2005)
Cigares, 1973
Inclusion de cigares dans la résine. 
Signée et numérotée AP 1/15.
H_40 cm L_25 cm P_7 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

106
PHiliPPe Perrin (né en 1964)
Gun club, 2002
Coffret en chêne et aluminium, 
revolver et 6 balles en aluminium.
Édition à 100 exemplaires signé au dessous du revolver.
Livret certificat accompagne la pièce.
H_55 cm L_33 cm

2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

107
DaMien Hirst (né en 1965)
Painting by numbers, 2001
Toile, 90 pots de peintures et 90 pinceaux. 
Dans la boîte.
Signée sur la boîte et au revers de la toile.
D’une édition à 175 exemplaires.
H_54 cm L_80 cm

4 000 / 6 000 €
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Feng Zhengjie
(né en 1968)

D’une collection privée

108
Feng Zhengjie (né en 1968)
China 2005 n°12, 2005
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_150 cm L_150 cm

40 000 / 50 000 €

Provenance : 

- Vintage Gallery, Paris

- acquis dans cette galerie par l'actuelle propriétaire

Exposition : Art Contemporain à Salzburg, 2008

Bibliographie : 

- Reproduit en page de garde du journal Badischer Zeitung, 2008

- Feng Zhengje, Damiani editore, Bologna, Italie, 2006, reproduit p.182

“C’est le sens du mouvement des regards. En Chine, je ressens un état d’esprit ; un état d’esprit où on veut tout 
voir. Vous savez, dans son processus d’ouverture, le peuple chinois a vu de plus en plus de nouvelles choses. 
Ils sont devenus curieux et avides de connaître, d’observer, d’absorber. Cette curiosité est très forte pour tous 
les Chinois. En même temps, toutes ces nouveautés finissent par les étourdir et ils se demandent comment s’y 
prendre pour faire des choix. Ainsi, face à l’ouverture de cette société et à l’environnement, les chinois sont dans 
une situation où curiosité et perplexité coexistent. C’est le message que je veux faire passer avec les globes 
oculaires qui regardent dans deux directions différentes.”

Reproduit page de garde du journal Badishe Zeitung, 2008
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D’une collection privée

109
Lilian Daubisse (né en 1970)
Hérisson, 2007
Sculpture en carton ondulé. 
Édition à 8 exemplaires.
H_152 cm L_107 cm

8 000 / 12 000 €

D’une collection privée

110
Bai Yiluo (né en 1968)
People n° 4, 2004
Photographie en noir et blanc.
Signée, datée et numérotée au dos.
Édition à 7 exemplaires.
H_108 cm L_298,5 cm

5 000 / 7 000 €
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‘’A picture can express a universal humanism, or simply reveal a delicate and  

poignant truth by exposing a slice of life that might otherwise pass unnoticed’’.

D’une collection privée

111
Steve Mc Curry (né en 1950)
Afghan girl, 1985
Tirage en couleur. 
Signé en bas au centre.
H_60,5 cm L_51 cm

12 000 / 15 000 €

 

Bibliographie :

- Steve McCurry, South Southeast, London 2000, p. 137 (datée 1985)

- Steve McCurry, Looking East, London 2006, p. 28

- Steve McCurry, In the Shadows of Mountains, London 2007, p. 29

- Steve McCurry, Stern Fotografie, Portfolio no. 68, ed. Thomas Osterkorn, Hamburg 2012, p. 2

Steve Mc Curry
(né en 1950)
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D’une collection privée

112
anDy golDsWortHy (né en 1956)
Mountain to Cost, 1987
C-Print.
Édition à 5 exemplaires.
H_110 cm L_110 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie Edwart Mitterrand, Paris
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D’une collection privée

113
anDy golDsWortHy (né en 1956)
Kinagashima-Cho, 1987
C-Print.
Édition à 5 exemplaires.
H_110 cm L_110 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie Edwart Mitterrand, Paris
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ON THE ROAD
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114
Dennis Hopper (1936-2010)
Double Standard, 1961
Tirage argentique.
Signé et numéroté au dos.
Édition à 15 exemplaires.
H_40 cm L_61 cm

18 000 / 25 000 €

Bibliographie :

- D. Hopper, “Standard Bullshit,” Parkett, Zurich, 1988, N°18, p.49

- K. Brougher, Ed Ruscha, Zurich, p. 159 (reproduit)

- Dennis Hopper, On the Road, reproduit p.241

- M. Francis, Les Années Pop 1956-1968, Paris, 2001, pl. 62.83
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D’une collection privée

115
nobuyosHi araKi (né en 1950)
Untitled, 2004
Cibachrome. 
Signé au dos.
H_59 cm L_47,3 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : 

- Kamel Mennour, Paris

- acquis auprès de cette galerie par l’actuelle propriétaire
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D’une collection privée

116
nobuyosHi araKi (né en 1950)
Flower
Cibachrome. 
Signé au dos.
H_90 cm L_60 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : 

- Kamel Mennour, Paris

- acquis auprès de cette galerie par l’actuelle propriétaire
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Richard Avedon
(1923-2004)

“The moment an emotion or fact  
is transformed into a photograph 
it is no longer a fact but an opinion.”

117
Richard Avedon (1923-2004)
Dovima with the elephants, 1955-1979
Tirage argentique sur papier Algfa.
Édition à 100 exemplaires.
Signé et numéroté au dos.
H_25 cm L_20 cm

30 000 / 40 000 €

Bibliographie :

- Mary Shanahan, Evidence 1944-1994. Richard Avedon, Munich, Schirmer/ Mosel, 1994, ill. p. 53

- 20th Century Photography. Museum Ludwig Cologne, Cologne, Taschen, 1996, ill. p. 29

- Richard Avedon. Photographies 1946-2004, cat. expo. Musée du Jeu de Paume, Paris, 2008, ill. pl. 18

- Carol Squiers/ Vince Aletti, Avedon Fashion. 1944-2000, Paris, Editions de la Marinière, 2009, p. 137
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118
anDreas gursKy (né en 1955)
Montparnasse, 1995
Tirage photographique en couleurs. 
Signé et numéroté au dos.
Édition à 30 exemplaires.
H_17 cm L_40 cm

2 000 / 4 000 €
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119
tHoMas ruFF (né en 1958)
L.M.V.D.R. d.p.b. 02, 2002
C-print mounté sur Dibond.
Signé et numéroté au dos.
Édition à 40 exemplaires.
H_58 cm L_70 cm

3 000 / 4 000 €
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D’une collection privée

120
Patrick Chelli (né en 1955)
Karl, 2009
Tirage chromogénique. 
Signé et numéroté à 5 exemplaires au dos.
H_100 cm L_69 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

121
Patrick Chelli (né en 1955)
Le vernissage, 2009
Tirage chromogénique. 
Signé et numéroté à 5 exemplaires au dos.
H_100 cm L_69 cm
800 / 1 200 €

D’une collection privée

122
Patrick Chelli (né en 1955)
Portrait collage, 2011
Collage et photographie.
Signé en bas à droite. Signé et daté au dos.
H_51 cm L_34 cm
500 / 700 €

D’une collection privée

123
Patrick Chelli (né en 1955)
Sans titre, 2011
Collage et photographie.
Signé en bas à gauche. Signé et daté au dos.
H_60 cm L_47,5 cm
500 / 700 €

120

122

121

123
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D’une collection privée

124
Patrick Chelli (né en 1955)
L’œil, 2011
Tirage unique. Ciba chrome.
Signé, titré et daté au dos.
H_32 cm L_38 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

125
Spencer Tunick (né e 1967)
New Vienna I, 1999
Photographie tirage couleurs.
Signée.
H_24,5 cm L_19,5 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

126
Rero (né en 1983)
Mettre à nu, 2012
Photographie en couleurs. 
Signée, datée et numérotée à 5 exemplaires au dos.
H_20 cm L_28,5 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

127
André Kertesz (1894-1985)
Chez Mondrian, Paris 1926
Tirage argentique. 
Signé au dos.
H_24,8 cm L_18 cm
6 000 / 8 000 €

124

126

125

127



154

D’une collection privée

128
Adam Fuss (né en 1961)
Sans titre, Ghost series, 2001
Photogramme gélatine au bromure d’argent.
Signé, daté et numéroté au dos.
Édition à 40 exemplaires.
H_50 cm L_59,8 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Jérôme de Noirmont, Paris

Exposition : Accrochage d’hiver, Galerie Jérôme de Noirmont, du 8 février au 14 mars 2002
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D’une collection privée

129
Nan Goldin (née en 1953)
Patrick & Terri reading Baudelaire, New York, 1987
Cibachrome.
Signé et daté au dos. 
Édition à 25 exemplaires.
H_70 cm L_101,5 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Galerie Yvon Lambert, Paris.
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158

Candida Höfer
(née en 1944)

D’une collection privée

130
Candida Höfer (née en 1944)
Uffizi, Firenze IV, 2006
Tirage couleurs encadré.
Édition à 6 exemplaires.
Signée et numérotée au dos.
H_150 cm L_135 cm

30 000 / 40 000 €

“Spaces may or may not invite the image - if they do, they mostly  
do it with their spatial layers of time... It is then the image that takes  
the place of the space ; the image in its own right” 
Candida Höfer
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160

D’une collection privée

131
Candida Höfer (née en 1944)
Museo di Capodimonte Napoli, 2009
Tirage couleurs encadré.
Édition à 6 exemplaires.
Signée et numérotée au dos.
H_200 cm L_274 cm

40 000 / 60 000 €

“I photograph in public and semi-public spaces that date from various 
epochs. These are spaces accessible to everyone. They are places 
where you can meet and communicate, where you can share or receive 
knowledge, where you can relax and recover. They are spas, hotels,  
waiting rooms, museums, libraries, universities, banks, churches and,  
as of a few years ago, zoos. All of the places have a purpose,  
as for the most part do the things within them.” 
Candida Höfer
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132
Julius Shulman (1910-2009)
Clemosphere House, designé par John Lautner,  
Hollywood, 1961-1999
Tirage couleurs.
H_40 cm L_57 cm

1 500 / 2 000 €

133
Julius Shulman (1910-2009)
Clemosphere House, designé par John Lautner,  
Hollywood Case study House n° 8, Eames House,  
Pacific Palisades, 1961-1999
Tirage couleurs.
H_40 cm L_57 cm

1 500 / 2 000 €

132

133
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134
Julius Shulman (1910-2009)
Pierre Koenig, Case Study House #22, Los angeles, 1960-1999
Tirage argentique.
Signé, daté et numéroté au dos.
Édition à 60 exemplaires.
H_25 cm L_20 cm

3 000 / 5 000 €

134



164

D’une collection privée

135
PatricK tosani (né en 1954)
Regard IV, 2001
Photographie. 
Édition à 5 exemplaires. 
Signée, datée et titré au dos.
H_130 cm L_145 cm

4 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

136
PatricK tosani (né en 1954)
Regard VII, 2001
Photographie. 
Édition à 5 exemplaires. 
Signée, datée et titré au dos.
H_121 cm L_161 cm

4 000 / 6 000 €
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Affiche de la première exposition Banksy, Paris 2003

Vue de l'exposition Banksy, Surface to Air, Paris 2003
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D’une collection privée

137
Banksy (né en 1974)
Have a nice day, 2003
Lithographie. 
Numérotée sur 500 exemplaires.
Signée en bas à droite.
H_35 cm L_98 cm

4 000 / 6 000 €

Exposition : “Graffiti lies & Deviousness” Surface to Air Gallery, Paris, janvier 2003

Banksy
(né en 1974)

Exceptionnel ensemble de 5 œuvres
provenant d'une collection privée

Toutes ces œuvres ont été exposées lors de sa première exposition “graffiti lies & deviousness” à Paris en 2003.
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D’une collection privée

138
Banksy (né en 1974)
Flower power, 2003
Peinture au spray sur carton.
H_38cm L_36 cm

20 000 / 30 000 €

Exposition : “Graffiti lies & Deviousness” Surface to Air Gallery, Paris, janvier 2003

Bibliographie : Wall and Piece, 8e édition, 2013 un exemplaire similaire reproduit en couverture et p.236
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“If you grow up in a town where they don’t have subway 

trains you have to find something else to paint on”



171

D’une collection privée

139
Banksy (né en 1974)
Hick Hop, 2003
Impression photographique sur toile.
H_61 cm L_95,5 cm

5 000 / 10 000 €

Exposition : “Graffiti lies & Deviousness” Surface to Air Gallery, Paris, janvier 2003

Bibliographie : Wall and Piece, 8e édition, 2013 reproduit p. 152
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D’une collection privée

140
Banksy (né en 1974)
Paranoïd pictures, 2003
Peinture aérosol sur panneau de bois. 
H_61 cm L_95,5 cm

50 000 / 70 000 €

Exposition : “Graffiti lies & Deviousness” Surface to Air Gallery, Paris, janvier 2003

Bibliographie : Wall and Piece, 1ère édition, 2005 reproduit



173



174

D’une collection privée

141
Banksy (né en 1974)
Untitled, 2003
Peinture au spray sur plastic.

60 000 / 80 000 €

Exposition : “Graffiti lies & Deviousness” Surface to Air Gallery, Paris, janvier 2003

Bibliographie : Wall and Piece, 8e édition, 2013 reproduit p. 73 (page de droite)
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Space Invader
(né en 1969)



177

D’une collection privée

142
Invader (né en 1969)
White fantom eat ‘em 1, 2003
Mosaïque.
Signée, datée et titrée au dos.
H_40 cm L_40 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Galerie Magda Danysz, Paris

Exposition : Invader, Galerie Magda Danysz, 2003

Un certificat d’authenticité sera remis à l’acquéreur



178

D’une collection privée

143
Invader (né en 1969)
Rubik Baader II, 2007
Rubix cubes sur panneau de bois. 
Signé, daté et titré au dos.
H_111,5 cm L_83,5 cm P_5,5 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Galerie Juliart, Paris.

Bibliographie : Bad Men Part I, Jollenbeck Gallery, 2007, reproduit p. 8

Un certificat d’authenticité sera remis à l’acquéreur.
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180

D’une collection privée

144
Faile
Untitled, circa 2004
Pièce unique. 
Collage et peinture acrylique.
H_115 cm L_90 cm

4 000 / 6 000 €

D’une collection privée 

145
Faile
Untitled, circa 2004
Pièce unique. 
Collage et peinture acrylique.
H_170 cm L_120 cm

20 000 / 30 000 €
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182



183



184

D’une collection privée

146
Faile
Girls, circa 2004
Pièce unique. 
Impression sur papier et rehauts de gouache.
H_114 cm L_89 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.
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D’une collection privée

147
Faile
Challenger, circa 2004
Pièce unique.
Collages sur carton. 
Signé.
H_106 cm L_224 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire. 
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D’une collection privée

148
Mambo (né en 1969)
Labyrinth of Love, 2010
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_165 cm L_130 cm

7 000 / 8 000 €

Un certificat d’authenticité de l’artiste sera remis à l’acquéreur.
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D’une collection privée

149
So_Me (né en 1979)
Untitled, 2003
Pièce unique. 
Impression sur toile.
H_196 cm L_52,5 cm

800 / 1 000 €
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D’une collection privée

150
Duster
Subway NY, 2013
Technique mixte sur plan de métro. 
Signée.
H_80 cm L_64 cm
300 / 500 €

D’une collection privée

151
Cope 2 (né en 1968)
New York, 2012
Bombe et marqueur sur une carte de NY. 
Signée.
H_74 cm L_58 cm
600 / 800 €

Too Clean ! 
Let's write on, now

150 151



189

D’une collection privée

152
Cope 2 (né en 1968)
New York, 2012
Bombe et marqueur sur une carte de NY. 
Signée.
H_74 cm L_58 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

153
Sen 2 (né en 1969)
Bronx, 2012
Technique mixte sur plan de métro. 
Signée.
H_80 cm L_64 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

154
Jez
Subway map, 2012
Technique mixte sur plan de métro. 
Signé et daté en bas à droite. 
H_73 cm L_56 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

155
Azek (né en 1979)
Paris city graffiti, 2012
Technique mixte sur plan de métro. 
Signée.
H_54 cm L_82 cm
500 / 700 €
Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur.

152

154

153

155
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D’une collection privée

156
Sophie Calle (née en 1953)
The Bronx, 1980-2002
Ensemble de 17 photographies. 
Édition à 250 exemplaires signée. 
H_30,5 cm L_24,8 cm (chacune)

1 000 / 1 500 €
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D’une collection privée

157
Nasty (né en 1974)
Sans titre, 2010
Peinture sur carreaux de céramique. 
Signée et datée au dos.
H_46,5 cm L_56,5 cm

1 500 / 2 000 €



192

Jonone
(né en 1963)

D’une collection privée

158
Jonone (USA) (né en 1963)
Dirty South, 2013
Acrylique sur toile.
H_150 cm L_165 cm

18 000 / 22 000 €
 

Jonone est depuis les années 80 le plus français des américains. 

Son style coloré inimitable a transcendé le graffiti.

 

Provenance :

- Galerie Magda Danysz, Paris

- acquis dans cette galerie par l’actuel propriétaire

“Quand je suis arrivé à Paris en 1987, les gens étaient un peu déçus (rires) ; je venais de New York,  
ils me voyaient donc comme le représentant du graffiti new-yorkais. Même si c’est vrai, je suis avant 
tout Jonone et basta ! Ce que je faisais n’était pas représentatif de ce qu’ils pouvaient imaginer, 
j’étais plus free que technique, j’étais dans l’imaginaire. Comme je possédais la technique, je pouvais  
la laisser derrière moi et créer, mélanger des centaines d’informations, prendre des raccourcis graphiques  
tout en me laissant porter par la vague. Aujourd’hui, j’appartiens à la old school. Je travaille dans  
un certain confort, à l’aise avec des lettrages ou n’importe quoi d’autre. Je ne suis plus obligé  
de prouver quoi que ce soit : mon passé parle pour moi. D’un autre côté, je n’ai pas envie de passer 
mon temps à le revendiquer.”

Jonone
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D’une collection privée

159
Oeno (né en 1972)
Sans titre
Feutre noir sur papier. 
Signé.
H_20,5 cm L_29,5 cm
200 / 300 €

D’une collection privée

160
Jonone
Sans titre, 2009
Feutre noir sur papier. 
Signé et daté.
H_20,5 cm L_29,5 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

161
Lazoo (né en 1969)
Sans titre, 2009
Feutre noir sur papier. 
Signé.
H_20,5 cm L_29,5 cm
200 / 300 €

D’une collection privée

162
Seen (né en 1961)
Sans titre, 2009
Feutre noir sur papier. 
Signé et daté.
H_20,5 cm L_29 cm
400 / 600 €

159

161

160

162
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D’une collection privée

163
LA 2
Composition, ca 2012
Marqueur sur papier noir. 
Signé au dos.
H_31 cm L_46 cm
300 / 400 €

D’une collection privée 

164
LA 2
Composition, ca 2012
Feutre sur papier. Signé au dos.
H_46 cm L_61 cm
400 / 500 €

D’une collection privée

165
Seen (né en 1961)
Sans titre, 2012
Feutre de couleurs sur papier cartonné. 
Signé. 
H_28 cm L_21,5 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

166
Seen (né en 1961)
Général
Marqueur sur papier. 
Signé. 
H_14,5 cm L_20 cm
500 / 600 €

163

165

164

166
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Après des études en histoire de l'art, il se prend de passion pour les 

techniques des maîtres anciens et leur pratique. Trouvant son inspiration 

sur les marchés au puces il collectionne les tableaux de petits maîtres 

oubliés et souvent en piteux état , Blase décide de se les réapproprier 

afin de mieux les secourir, leur insufflant un sens nouveau et résolument 

moderne.

Une idée l'amuse : dans quelques décennies, des historiens du dimanche 

trouveront sans doute des théories fumeuses pour tenter d'expliquer ses 

tableaux...

167
Blase (Né en 1980)
Christ : Blasphème 6.02, 2013
Huile sur toile.
Étiquette de l’artiste au dos.
H_92 cm L_65 cm 

1 500 / 2 000 €
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168
Blase (Né en 1980)
Homme au chapeau : Le Maréchal beurré, 2013
Huile sur toile.
Étiquette de l’artiste au dos.
H_101 cm L_80 cm

2 500 / 3 500 €

Le journal “l'Assiette au Beurre” est une revue satirique anti-gouvernementale 

du début du XXe siècle, à ce titre il peut être considéré comme un ancêtre 

d'Hara-Kiri ou du Canard Enchainé. Par cette anecdote il invite donc ici à 

penser que de tout temps des hommes par le biais de l'humour et l'auto 

dérision se sont engagés contre les abus du pouvoir établi.
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D’une collection privée

169
Duo (né en 1981)
Lost in Galaxy, 2010
Bombe et peinture sur toile. 
Signée, datée au dos.
H_49,5 cm L_40 cm

500 / 1 000 €

En 1991 DUO découvre le graffiti par le biais de DARCO FBI et CHRIS FBI 

venus décorer un mur dans son quartier d’enfance, ce qu’il fût pour lui un 

véritable « choc visuel ».

Artiste autodidacte, il se concentre particulièrement sur un style classique 

inspiré de ce qu’il se fait à New-York ou Berlin.

Ses rencontres avec plusieurs poids lourds de la scène Parisienne lui a 

permis de développer et varier ses œuvres.

Il reste aujourd’hui actif sur touts supports, et participe à plusieurs projets 

artistiques et évènements culturels.

169

170 171



199

D’une collection privée

170
Kick (né en 1978)
K1
Acrylique et bombe aérosol sur toile. 
Signé, titrée au dos.
H_50 cm L_50 cm

500 / 800 €

D’une collection privée

171
Kick (né en 1978)
K2
Acrylique et bombe aérosol sur toile. 
Signé, titrée au dos.
H_50 cm L_50 cm

500 / 800 €

D’une collection privée

172
Seen (né en 1961)
Sans titre
Peinture sur toile.
Signée au dos.
H_76 cm L_178 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Hobbs Gallery, Wayland

Un certificat d'authenticité de la Hobbs Gallery 

sera remis à l'aacquéreur.

172



200

D’une collection privée

173
Miss Van
Dibujo 2, 2010
Acrylique sur papier.
Signée et datée en bas à doite.
H_75 cm L_56 cm

4 000 / 5 000 €

Inspirées par les pins-up des années 50, Miss Van appose ses poupées 

à la moue boudeuse sur les murs de Toulouse à New York.

Provenance : Galerie Iguapop 

Expositions : 

- Banksy, Espace Pierre Cardin, avril 2011

- Artaq, Grand Théâtre d’Angers, mai 2012

Publications : 

Catalogue Art Urbain Contemporain, Collection NLL, mai, 2012
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D’une collection privée

174
Shepard Fairey, OBEY
Keith Haring, 2011
Sérigraphie imprimé sur métal contre collé sur bois.
Édition 2/2.
H_61 cm L_46 cm

5 000 / 7 000 €

Shepard Fairey (OBEY) est un graphiste américain, connu notamment 

pour son poster HOPE représentant Barack Obama durant la campagne 

présidentielle de 2008.

Expositions : 

- Artaq, Grand Théâtre d’Angers, mai 2012

- Art Contemporain Urbain, Bordeaux, décembre 2012 

- New Art Fair, Espace Pierre Cardin Paris, janvier 2013

- Plongez dans l’art, Musexpo, Espace Sara Bernhardt, Ile de France, 2013

- Icart 50 ans (1963 - 2013), Espace Pierre Cardin, juin 2013

- Art Urbain, Mairie du 1er arrondissement de Paris, septembre 2013

Publications : 

Catalogue « Art Urbain Contemporai n» Collection NLL, mai, 2012
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D’une collection privée

175
Sun 7 (né en 1977)
Keith Haring, crack is walk, 2008
Peinture acrylique sur toile.
Signée, datée et titrée au dos. 
H_100 cm L_100 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

176
benjamin SPARK (né en 1969)
Time Has Jojo
Acrylique sur toile.
Signée en bas à droite.
H_150 cm L_150 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

177
Blek le Rat (né en 1951)
Guido Reni revisited, 2012
Pochoir et bombe aérosol sur toile.
Signée et datée au dos.
H_210 cm L_140 cm
 
20 000 / 30 000 €

 

Provenance :

- Opéra Galerie, Londres

- acquis dans cette galerie par l’actuel propriétaire

 

Expositions :

- Art Contemporain Urbain, Bordeaux, décembre 2012 

- New Art Fair, Espace Pierre Cardin Paris, janvier 2013

- Art Urbain, Mairie du 1er arrondissement de Paris, septembre 2013

- L’Art Urbain investi l’Ecole 42, Ecole 42 à Paris, septembre 2013

 

Blek le Rat est le premier pochoiriste français.

Actif depuis les années 80, il a notamment influencé des artistes majeurs comme Banksy

“Every time I think I've painted something slightly 

original, I find out that Blek Le Rat has done it as 

well, only twenty years earlier.”

Banksy

Blek Le Rat
(né en 1951
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206

D’une collection privée

178
Cope 2 (né en 1968)
Cope, 2013
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_94 cm L_137 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

179
The London Police
For Sony Sides go get the Bignuts, 2008
Acrylique sur toile. 
Signée en bas à gauche.
Datée et titrée au dos. 
H_102 cm L_76 cm

3 000 / 4 000 €
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D’une collection privée

180
Frank Kozik 
Untitled
Sérigraphie.
Signée et numérotée sur 50 exemplaires.
H_48,5 cm L_63,5 cm
100 / 200 €

D’une collection privée

181
Invader (né en 1969)
Untitled, 2001
Sérigraphie. Signée et datée en bas à droite.
H_68 cm L_68 cm
600 / 800 €

D’une collection privée

182
Shepard Fairey 
Obey
Lithographie.
Signée et numérotée sur 150 exemplaires.
H_61 cm L_46 cm
400 / 600 €

D’une collection privée

183
Cyril Mazard
Portrait
Sérigraphie et peinture sur papier.
H_60 cm L_45 cm
200 / 300 €

180

182

181

183
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D’une collection privée

184
Jonone (né en 1963)
Sans titre, ca 2012
Gouache sur lithographie.  
Signée en bas à droite. 
H_75 cm L_75 cm
2 500 / 3 000 €

D’une collection privée

185
étienne
J’ai quelque chose à te dire
Acrylique sur papier marouflé sur toile. 
Signé et titré en bas à gauche.
H_80 cm L_80 cm
500 / 1 000 €

D’une collection privée

186
RosTarr (né en 1971)
Untitled, 2002
Toile imprimée. 
Signée et datée en bas à droite.
H_54 cm L_54 cm
500 / 800 €

D’une collection privée

187
Oeno (né en 1972)
Le chant du coq, 2013
Peinture aérosol sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_50 cm L_50 cm
1 200 / 1 500 €

184

186

185

187
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D’une collection privée

188
C 215 (né en 1973)
Sans titre
Pochoir sur panneau. 
Signé en haut à gauche.
H_40 cm L_30 cm

1 200 / 1 500 €

D’une collection privée

189
C 215 (né en 1973)
Nina
Pochoir sur carton. 
Signé en bas à gauche.
H_55 cm L_33 cm

1 200 / 1 500 €

188 189
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D’une collection privée

190
Logan Hicks 
Paris Wilndows, 2006
Pochoir et spray sur bois. 
Signé, daté et titré au dos.
H_61 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 €
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D’une collection privée

191
A.CE
1988 Distressed, 2013
Acrylique et technique mixte sur panneau de bois. 
Signée et datée au dos.
H_90 cm L_60,5 cm

1 200 / 1 500 €

D’une collection privée

192
Oeno (né en 1972)
Agent Alex, 2013
Peinture aérosol sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos.
H_73 cm L_50 cm

1 500 / 2 000 €

191
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Ce qui vient au monde pour ne rien troubler ne mérite ni égard ni patience" (René Char). C'est en saccageant Paris à coup 

de bombes que Oeno a attiré l'attention d'abord de la police puis des collectionneurs d'art. Pas de panique, ses bombes 

ne contenaient que de la peinture.

C'est en 1986 que Oeno fait ses premiers pas dans la culture Hip-hop française en taguant son pseudo comme un acharné 

avec son groupe (les Vandales En Puissance). 

Reconnu comme l'un des "Kings" du graffiti parisien vers 1988, Oeno s'est imposé dans l'histoire du tag en s'attaquant 

aux rues, mais surtout au métro parisien. Sa cible favorite : les premières classes. Il les a "démolies" avec ses marqueurs 

remplis de Corio. Oeno fait parti de ces writers qui ne peignaient que dans l'illégal. C'est sur les wagons qu'il a développé 

son style, ses lettrages et ses jeux de couleurs. Et c'est en réponse à l'effaçage systématique de ses fresques qu'il a décidé 

de marquer le coup en s'invitant à la vitrine du Louvre : la célèbre station ligne 1. La Joconde en tremble encore. La RATP 

aussi.

192
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Zevs
(né en 1977)
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D’une collection privée

193
Zevs (né en 1977)
Louis Vuitton liquidated, Paris, 2010
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_97 cm L_130 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

194
Zevs (né en 1977)
Mc Donalds, liquidated, 2006-2010
Tirage cibachrome. 
Édition à 6 exemplaires.
Signée et datée au dos.
H_107 cm L_86 cm

10 000 / 15 000 €

D’une collection privée

195
Zevs (né en 1977)
Chanel liquidated, Paris, 2010
Huile sur toile. 
Signée, datée et située au dos.
H_130 cm L_81 cm

12 000 / 18 000 €

194



217

195
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D’une collection privée

196
Chanoir (né en 1976)
Sans titre, 2013
Gouache sur carton. 
Signée et datée en bas à droite.
H_40 cm L_50 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

197
Chanoir (né en 1976)
Sans titre, 2013
Gouache sur carton. 
Signée et datée en bas à droite.
H_40 cm L_50 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

198
Chanoir (né en 1976)
Chat ville
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à droite. 
H_19 cm L_19 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

199
Chanoir (né en 1976)
Chanippone Mignone, 2012
Gouache sur papier. 
Signée et datée et titrée en bas à droite.
H_76 cm L_57 cm
500 / 600 €

196

198

197

199
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D’une collection privée

200
Shepard Fairey (né en 1970)
Skate, 2009
Impression sur bois. 
Signé et daté en bas à doite.
H_83 cm L_21 cm
1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

201
Le Diamantaire
Sans titre, 2012
Carton découpé et miroir. 
Signé et daté au dos.
H_52 cm L_52 cm

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

202
Dr Nuze
Sans titre, 2011
Marqueur sur disque.
D_29 cm
200 / 300 €

D’une collection privée

203
Teurk (né en 1976)
Sans titre, 2012
Métal peint et aimant. 
Signé au dos.
H_17,5 cm L_46 cm P_12 cm

800 / 1 000 €

200

202

201

203
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D’une collection privée

204
Dado (1933-2010)
Souvenirs, 2002
Technique mixte. 
Emboitages sous verre. 
Signé et daté
H_160 cm L_80 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

205
Dado (1933-2010)
Sans titre, 1990
Peinture et collage sur papier.
Signé et daté.
H_70 cm L_50 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

206
Jean-Michel Atlan (1913-1960)
Projet de couverture
Feutre sur papier. 
H_31,5 cm L_24,5 cm
300 / 400 €

D’une collection privée

207
Jean-Michel Atlan (1913-1960)
A Jean Rousselot, ca 1955
Feutre sur une couverture de livre. 
Signé et dédicacé.
H_18 cm L_27 cm
600 / 800 €

Bibliographie : D’après Peinture, Jean Rousselot, 

onze reproductions picturales, reproduit p. 10 et 11, Paris 1999.
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D’une collection privée 

208
Walasse Ting (1929-2010)
Profil de femme
Aquarelle sur papier. 
Cachet de la signature sur le côté gauche.
H_19 cm L_27 cm
3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

209
Jean-Luc Parent (né en 1945)
Carpe
Sculpture en résine.
H_36 cm L_45 cm P_50 cm
800 / 1 000 €

D’une collection privée

210
Gil Joseph Wolman (né en 1929)
Untitled
Collage et chèque sur impression.
H_19 cm L_29 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

211
Brassaï (1899-1984)
Grand nu, Paris, 1945
Dessin à la plume sur papier.
Signé et daté en bas à droite.
H_25 cm L_12,5 cm
400 / 600 €
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D’une collecrion privée

212
PHiliPPe PasQua (né en 1965)
Vanité
Technique mixte sur papier.
Signée. 
H_50 cm L_40 cm
4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

213
li liHong (né en 1974)
Apple China, 2007
Céramique. 
Signée et numérotée sur 300 exemplaires. 
Édition Galerie Loft, Paris.
H_28 cm L_28 cm P_25 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

214
Wang Fang (né en 1983)
Sans titre, 2009
Collage et peinture sur brique.
Signé, daté et numéroté. 
Édition à 5 exemplaires.
H_30 cm L_14 cm P_7 cm
500 / 700 €

D’une collection privée

215
artHur aescHbacHer (né en 1923)
Pli-Plume, 1962
Arrachage d’affiches sur carton. 
Signé en bas à gauche.
H_34,5 cm L_25 cm
1 000 / 1 500 €
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ARTs Décoratifs
design des xxe et xxie siècles

Jules Wabbes (1919-1974) Importante table de travail. Plateau circulaire à pan coupé en bois debout de Mutenyé massif.
Pieds en bronze à patine canon de fusil. Vers 1958. H_70 cm D_180 cm. 15 000 / 20 000 €
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une cuisine équipée et 5 chambres à coucher.  Classe énergie B. Réf : CEV-3017 

+33 (0)4 90 72 32 93 - luberon@emilegarcin.fr 

D 
LUBERON - GRANDE MAISON D’ARTISTE 

ans village classé, vue sur Luberon. Maison restaurée d’environ 500m², au rez-de-chaussée de belles pièces voûtées idéales pour une 
Galerie d’Art. Cour intérieure, jardin et garage. Beaucoup de charme. Autoroute à 40mn et TGV à 50mn. Réf : MEN-5993-CR 

www.emilegarcin.fr 
PARIS - NEUILLY SUR SEINE - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-RÉMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - BRETAGNE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - CÔTE D’AZUR  

CÉVENNES & LANGUEDOC - UZÈS & CAMARGUE - MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS - AVIGNON - DRÔME & VENTOUX - CÔTE BASQUE - PÉRIGORD - BORDEAUX  
LYON - MEGÈVE - COURCHEVEL & MÉRIBEL - LONDRES - GENÈVE - BOSTON - BRUXELLES - MARRAKECH - TANGER 

PARIS - NEUILLY SUR SEINE - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-RÉMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - BRETAGNE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - CÔTE D’AZUR  
CÉVENNES & LANGUEDOC - UZÈS & CAMARGUE - MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS - AVIGNON - DRÔME & VENTOUX - CÔTE BASQUE - PÉRIGORD - BORDEAUX  

LYON - MEGÈVE - COURCHEVEL & MÉRIBEL - LONDRES - GENÈVE - BOSTON - BRUXELLES - MARRAKECH - TANGER 



+33 (0)4 66 03 24 10 - cevennes@emilegarcin.fr 

www.emilegarcin.fr 

L 
MONTPELLIER - MAISON CONTEMPORAINE 

umineuse maison contemporaine au cœur d’un jardin de 1500 m² clos avec un grand bassin de nage, offre sur 285 m² un ample séjour, 
une cuisine équipée et 5 chambres à coucher.  Classe énergie B. Réf : CEV-3017 

+33 (0)4 90 72 32 93 - luberon@emilegarcin.fr 

D 
LUBERON - GRANDE MAISON D’ARTISTE 

ans village classé, vue sur Luberon. Maison restaurée d’environ 500m², au rez-de-chaussée de belles pièces voûtées idéales pour une 
Galerie d’Art. Cour intérieure, jardin et garage. Beaucoup de charme. Autoroute à 40mn et TGV à 50mn. Réf : MEN-5993-CR 

www.emilegarcin.fr 
PARIS - NEUILLY SUR SEINE - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-RÉMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - BRETAGNE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - CÔTE D’AZUR  

CÉVENNES & LANGUEDOC - UZÈS & CAMARGUE - MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS - AVIGNON - DRÔME & VENTOUX - CÔTE BASQUE - PÉRIGORD - BORDEAUX  
LYON - MEGÈVE - COURCHEVEL & MÉRIBEL - LONDRES - GENÈVE - BOSTON - BRUXELLES - MARRAKECH - TANGER 

PARIS - NEUILLY SUR SEINE - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-RÉMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - BRETAGNE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - CÔTE D’AZUR  
CÉVENNES & LANGUEDOC - UZÈS & CAMARGUE - MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS - AVIGNON - DRÔME & VENTOUX - CÔTE BASQUE - PÉRIGORD - BORDEAUX  

LYON - MEGÈVE - COURCHEVEL & MÉRIBEL - LONDRES - GENÈVE - BOSTON - BRUXELLES - MARRAKECH - TANGER 



© Pierre Bergé & associés, Paris © photographies Stéphane Briolant. Imprimé par l'Imprimerie Nouvelle en novembre 2013.

CONDITIONS DE VENTE. //. CONDITIONS OF SALE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs 
paieront en sus des enchères les frais suivants : jusqu’à 50 000 , 27,51 % 
TTC (soit 23 % HT + TVA 19, 6%), de 50 000 à 500 000  24,52 % TTC 
(soit 20,5 % HT + TVA 19,6%) et au delà de 500 000  20,33 % TTC  
(soit 17 % HT + TVA 19,6%). Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
AVIS IMPORTANT  : Pour les lots dont le vendeur est non - résident, 
l’adjudicataire paiera une TVA de 7% en sus de l’adjudication (lots signalés 
par ), ou 19, 6% (lots signalés par ) en sus des frais légaux (le montant de 
cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors 
CEE, dans un délai maximum d’un mois). Conformément aux dispositions 
de l’article 321 - 4 du code de commerce l’astérisque (*) suivant certains lots 
indique qu’ils sont la propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé 
& associés. 

The auction will be conducted in euros ( ) and lots will be paid full in cash. 
As well as the hammer price, buyers will pay the following premium  :  
up to 50 000 , 27,51% inclusive of tax (either 23 % + 19.6% VAT), from 
50 000  to 500 000 , 24,52% inclusive of tax (either 20,5% + 19.6% 
VAT) and over 500 000  20,33 % inclusive of tax (either 17% + 19,6%). 
This calculation applies to each lot individually. For lots sold by a non - 
resident the buyer will pay a 7% V.A.T. (lots marked by a ) or 19.6% VAT 
(lots marked by a ) on the hammer price plus the premium (the buyer will be 
refunded of this V. A. T.. when he will be presenting to our cashier the proof of 
export out of EEC). This calculation applies to each lot individually. 

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la 
responsabilité du Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications 
éventuelles annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées 
au procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation de ce fait, une fois l’adjudication prononcée. 

GARANTEES
The auctioneer is bound by the indications in the catalogue, modified only 
by eventual annoucements made at the time of the sale noted into the legal 
records there of. An exhibition prior to the sale permits buyers to establish 
the condition of the works offered for sale and therefore no claims will be 
accepted after the hammer has fallen. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de 
fixer l’ordre de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de 
s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. 
En cas de double enchère reconnue effective par PBA, l’objet sera remis en 
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxIe mise en 
adjudication. 

BIDS
Bidding will be in accordance with the lot numbers listed in the catalogue 
or as announced by Pierre Bergé & associés, and will be in increments 
determinated by the auctioneer. The highest and last bidder will be the 
purchaser. Should Pierre Bergé & associés recognise two simultaneous bids 
on an object, the lot will be put up for sale again and all those present in the 
saleroom may participate in thissecond opportunity to bid. 

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir 
par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue 
de vente. Ce formulaire doit parvenir à PBA, au plus tard deux jours avant 
la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les 
enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être 
tenu responsable d’un problème de liaison téléphonique. 

ABSENTEE BIDS AND TELEPHONE BIDS
Those wishing to make a bid in writing or by telephone should use the form 
provided with the auction catalogue. This form, accompanied by the bidder’s 
bank details, must be received by PBA no later than two days before the sale. 
In the event of identical bids, the earliest will take precedence. Telephone 
bids are a free service designed for clients who are unable to be present 
at auction. Pierre Bergé & associés cannot be held responsible for any 
problems due to technical difficulties. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, 
et PBA décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet 
pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. Toutes les formalités, 
notamment celles concernant l'exportation, ainsi que les transports restent à 
la charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu-Drouot  : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront entreposés au 3ème sous-sol de l'Hôtel Drouot où ils pourront être 
retirés aux horaires suivants : 13h-17h du lundi au vendredi, 8h-12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous 
les frais de stockage dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur 
devront être réglés au magasinage de l'Hôtel Drouot avant l'enlèvement des 
lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes à l'Atelier Richelieu  : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront déposés au Garde-Meubles TSE où ils pourront être retirés aux 
horaires suivants : 9h-12h / 14h-18h du lundi au vendredi. 
Garde-Meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tél : +33 (0)1 48 58 36 06 - E-mail : garde-meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 
15 jours à partir de la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30    
HT / mois / m3 à la charge de l'adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite 
retirer le lot acquis au garde meubles doit en informer PBA 48h à l’avance 
afin que PBA autorise le garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du 
bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive 
responsability of the buyer. Transportation and storage will be invalided to the 
buyer. The buyer will be solely responsible for insurance, and Pierre Bergé 
& associés assumes no liability for any damage items may incur from the 
time the hammer falls. All formality procedures, including those concerning 
exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : 
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be 
stored in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected 
at the following hours  : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on 
Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at 
the Hotel Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of 
the paid voucher.
- Sales at Atelier Richelieu :
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be 
stored at the TSE furniture store where they can be collected at the following 
hours : 9am-12am / 2pm-6pm from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 48 58 36 06
Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting 
after the date of the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible 
for the fees which will be of 30 euros per m³ per month. Please note that it 
will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery 
by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon appointment and 
presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur 
les œuvres d’art mises en vente publique conformément aux dispositions de 
l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 
10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. En pareil cas, 
le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau 
auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré 
à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité 
du fait des décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION
In certain cases, the French State is entitled to use its right of pre-emption on 
works of art or private documents. This means that the state substitutes itself 
for the last bidder and becomes the buyer. In such a case, a representative of 
the French State announces the exercise of the pre-emption right during the 
auction and immediately after the lot has been sold, and this declaration will 
be recorded in the official sale record. The French State will have then fifteen 
(15) days to confirm the pre-emption decision. Pierre Bergé & associés will 
not be held responsible for any administrative decisions of the French State 
regarding the use of its right of pre-emption. 
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Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

Fax
fax

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PARIS - ATELIER RICHELIEU
JEUDI 12 DECEMBRE 2013
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CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE. 
PLEASE NOTE THAT YOU WILL NOT ABLE TO BID UNLESS YOU HAVE COMPLETED THIS FORM IN ADVANCE. 

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTIFICATION PAPER - PASSPORT COPY

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER LE +33 (0)1 49 49 90 00
FOR ANY INFORMATION PLEASE CALL +33 (0)1 49 49 90 00

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente. 
I agree that I will bid subject to the conditions of sale printed in the catalogue for this sale. 

Date de la vente 
Sale date

JEUDI 12 DECEMBRE 2013

Nom et Prénom
Name and first name 

Adresse
Adress

Agent
Agent

Téléphone
Phone number

Banque
Bank

Personne à contacter
Person to contact

No de compte
Acompt number

Références dans le marché de l’art
Acompt number

Téléphone
Phone number

Oui
Yes

Non
No

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
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